

ството на вълната и развитието на агнетата. Броят на контролиранитѣ овце по години се разпредѣля така: 1935 год. — 37 овце; 1936 год. — 2,129 овце; 1937 год. — 2.514 овце и 1938 год. — 2.692 овце. Броя на контролиранитѣ овце само въ Плѣвенско е 3.950, което съставлява 2,3% отъ общия брой на овцетѣ въ околията. До края на 1938 година отъ всичко участвували 313 овчи стада въ конкурсната контрола, за развѣдни сж признати 123 стопанства, което съставлява 39,3%.

Една сжществена прѣчка за разширяване на контролата върху производителнитѣ качества на овцетѣ сж високитѣ норми за живо тегло и броя на сжщитѣ, предвидени въ „правилника за признатитѣ отъ държавата развѣдни стопанства“.

За да могатъ добритѣ овчи стада, съ по-малко живо тегло, но сравнително висока млѣчностъ и вълнодайностъ, които участвуватъ въ конкурсната котрола, да бждатъ признати за „развѣдни“, необходимо е срѣднитѣ и минимални норми за живо тегло, предвидени въ правилника да се намалятъ. Необходимо е сжщо така да се намали броя на подобранитѣ дойни овце, отъ едно стадо, за контрола. По този въпросъ Камарата направи едно изложение до Министерството на Земедѣлието, което предаваме изцѣло:

Съ Правилника за признатитѣ отъ държавата развѣдни стопанства и внесениѣ въ него измѣнения и допълнения (Д. В. бр. 106 отъ 18. V. 1937 г.) контролата върху производителнитѣ качества на овцетѣ, като зоотехническо мѣроприятие, се постави на широка обществена база. Преди обнародването на правилника, контролата върху производителнитѣ способности на овцетѣ е била провеждана въ ограниченъ размѣръ, само въ нѣкои избрани стада и то съ чисто научна цель. При проучвания на отдѣлнитѣ овчи отродия за обектъ на изследването сж били подбирани едно или две качествени — най-добри стада. Установенитѣ величини за вълнодайностъ, млѣчна продукция и живо тегло на проучваното стадо, сж безспорно, много по-високи отъ действителнитѣ срѣдни величини за производителни качества на съответното овче отродие. При изработване правилника за развѣднитѣ стопанства, опредѣлянето на срѣднитѣ и минимални норми за производителнитѣ качества на овцетѣ отъ отдѣлнитѣ отродия, е станало възъ основа на тѣзи ограничени и единични проучвания. По тази причина опредѣленитѣ минимални и срѣдни норми въ правилника за производителнитѣ качества на овцетѣ сж повече или по-малко произволно дадени и подлежатъ на корекция.

И сега, следъ като контролата се провежда три пълни години и е обхванала повече отъ 7,000 овце отъ